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PRESS OBJAVA 						 
CRO-Demoskop*: mjeseèno istraživanje politièkih preferencija u Hrvatskoj
Životni problemi hrvatskih graðana potisnuli sve druge teme
&#9642; Kukuriku koalicija drži veliku prednost i èetiri mjeseca nakon parlamentarnih izbora unatoè
padu potpore politici Vlade; 
&#9642; Stranaèke preferencije potvrðuju veliku prednost SDP-a pred HDZ-om; Laburistima uzlazni
trend, HNS stagnira dok su ostali daleko ispod izbornog praga; 
&#9642; Ivo Josipoviæ uvjerljivo najpozitivniji politièar, i njegovom doživljaju nisu znaèajnije
naškodile optužbe o navodnoj umješanosti u sluèaj ZAMP
&#9642; Ivo Sanader u blagoj prednosti pred Èaèiæem koji iz mjeseca u mjesec poveæava svoj
negativni doživljaj 
&#9642; Poskupljenja proizvoda i usluga, poskupljenje goriva najvažniji dogaðaji proteklog mjeseca 
Redovito mjeseèno istraživanje agencije Promocije plus o društvenim i politièkim preferencijama
CRO Demoskop, koje je provedeno u prvim danima travnja, pokazuje nastavak dominacije
lijevo-liberalne koalicije. Jednako tako, u stranaèkim se preferencijama nastavlja trend okrupnjavanja
politièke scene pri èemu dvije vodeæe politièke stranke u zemlji znatno prednjaèe u izboru, a još
samo dvije prelaze izborni prag na nacionalnoj razini, uz istovremenu razmrvljenost na desnom krilu
politièkog spektra. 

Lijeva koalicija okupljena oko SDP-a bilježi izbor od 37,4% što predstavlja pad podrške u odnosu na
rezultate iz prošlomjeseènog istraživanja (poèetkom ožujka potpora je iznosila 38,6%). Tako se èini
da su  rezanje javne potrošnje kroz smanjeni proraèun, odluke o brodogradnji, steèajevi nekih
kroniènih gubitaša, ali i neka kadrovska lutanja imali uèinka i na pad potpore vladajuæe koalicije. Isti
su ovi potezi negativno utjecali i na doživljaj rada Vlade (najniža ocjena rada, kao i najniža potpora
za politike Vlade od poèetka mandata). Ovo klizanje potpore vladajuæim nije iskoristila glavna
oporbena grupacija s kojom je HDZ izašao na izbore. Naime, HDZ je sa svojim koalicijskim
partnerima (HGS i DC) zabilježio slabiji rezultat od prošlomjeseènog (sada 17,6% prema prijašnjih
19,2%). Hrvatski laburisti su poveæali svoj rejting na 5,6% (s prošlomjeseènih 5,4%, odnosno 4,8%
iz sijeènja). Sve ostale liste, koje su ispod izbornog praga, zabilježile su vrlo sliène rezultate onima iz
prošlog mjeseca (HDSSB 2.9%; HSP dr. A. Starèeviæ-HÈSP 2.9%; NL dr.sc. Ivan Grubišiæ 2.6%;
HSP	2.5%; HSS-ZS-SP 2.5%; HSLS 2.1%; BUZ-PGS-HRS-Ljubo Jurèiæ 1.5%; Hrvatski rast-HRAST
0.8%, Ladonja 0.5%; Ostali	1.3%). Uoèljiv je i veliki porast udjela neodluènih glasaèa (sada 20%,
prema prošlomjeseènih 16,2% ili sijeèanjskih 10%) što je najbolji pokazatelj topljenja optimizma
izbornih promjena i splašnjavanja izbornih oèekivanja. 
Osim preferencija koalicija kakve su bile na glasaèkim listiæima s posljednjih parlamentarnih izbora,
u istraživanju je utvrðivana i preferencija samostalnih stranaèkih lista. I na ovoj ljestvici SDP bilježi
veliku prednost u odnosu na HDZ (33% prema 16,7%). Meðutim, obje su stranke zabilježile slabije
rezultate u odnosu na prethodno istraživanje (SDP je izgubio 0,6 postotnih poena, a HDZ 1,3).
Treæe mjesto drže Hrvatski laburisti (5,6%), a HNS je èetvrtom mjestu s izborom od 5%. Ove su
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èetiri stranke ujedno i jedine prešle prag na nacionalnoj razini (Hrvatska -  jedna izborna jedinica).
Veæina se ostalih stranaka natiskala izmeðu 2% i 2,5% (HDSSB 2,7%; HSP dr. A. Starèeviæ 2,6%;
NL Ivana Grubišiæa 2,6%; HSP 2,5%; HSLS 2,2%; HSS 2,1%). Sve su ostale stranke su zabilježile
izbor ispod 2%, odnosno u ukupnom zbroju od 6,3%, dok je u izboru pojedinaènih stranaèkih lista
18,8% ispitanika/ca bilo neodluèno. 
Predsjednik Josipoviæ s ovomjeseènih 36,1% izbora (prošli mjesec 38,9%) najpozitivniji je politièar u
zemlji. Drugo mjesto na ljestvici pozitivnih politièara drži hrvatski premijer – Zoran Milanoviæ – s
izborom od 12,1% (prije mjesec dana 11,2%), dok je Jadranka Kosor s 3,7% izbora tek na petom
mjestu (prema 5,6% prije izbora). Guverner Rohatinski je najpozitivniji za 7,2% graðana/ki, a
Dragutin Lesar za 5,2%. Meðu deset najpozitivnijih doživljaja politièara još su don Ivan Grubišiæ
(3,5%), Vesna Pusiæ (2,8%), Radimir Èaèiæ (1,2%), Ruža Tomašiæ (1,1%) i Ljubo Jurèiæ (1,0%). 
Redoslijed na vrhu pozitivnog doživljaja potvrðuju i rezultati istraživanja koji se odnose na
pojedinaène percepcije vodeæih politièara u zemlji (koje govore o tome za koliko je graðana/ki
pojedini politièar pozitivan ili negativan). Tako je predsjednik Josipoviæ pozitivan za 78,6%
graðana/ki (prema 83,5% iz ožujka), dok je negativan za 14,8% (prije mjesec dana 10,1%). Netto
doživljaj, koji predstavlja razliku pozitivnog i negativnog doživljaja, u sluèaju predsjednika Josipoviæa
iznosi 63,7 postotnih poena. Zoran Milanoviæ je pozitivan za 63,5% ispitanika/ca (u ožujku 66,3%), a
negativan za 22,9% (u ožujku 20,6%). Zoran Milanoviæ je u ukupnom doživljaju netto pozitivan 40,6
postotnih poena (prije mjesec dana bio je netto pozitivan 45,7 postotnih poena). Jadranka Kosor je
pozitivna za 19,1% graðana/ki, dok je za njih 69,7% negativna. Bivša je premijerka u ukupnom
doživljaju netto negativna za 50,6 postotnih poena (prije mjesec dana 40,4). Bivšoj se premijerki po
negativnoj percepciji približio prvi potpredsjednik Vlade RH Radimir Èaèiæ koji je netto negativan
46,8 postotnih poena (pozitivan doživljaj 19,7%, a negativan 66,6%).  
Sanader je zadržao prvo mjesto na ljestvici negativnog doživljaja hrvatskih politièara. Tako je u
posljednjem istraživanju Sanader najnegativniji politièar za 23,3% ispitanika/ca (prošli mjesec
26,5%). I na ovoj ljestvici negativnog doživljaja s jednim izborom za najnegativca meðu politièarima,
Radimir Èaèiæ drži drugo mjesto s izborom od 16,2% (prema 9,4% iz prošlog mjeseca). Vladimir
Šeks s negativnim doživljajem od 14,7% (prema prošlomjeseènih 18,4%) je na treæem mjestu, a
njegova kandidatkinja za novu-staru šeficu stranke, Jadranka Kosor bilježi izbor za najnegativniju
politièku osobu u zemlji od 12,9% (prije mjesec dana 13%). „Svi politièari“ su negativni izbor 9%
ispitanika/ca, dok je premijer Milanoviæ najnegativniji politièar za 3,9% graðana/ki. Meðu prvih deset
politièara u zemlji još su Slavko Liniæ (2,8%), Ivo Josipoviæ (1,5%), Darko Milinoviæ (1,0%), Andrija
Hebrang, Stjepan Mesiæ i Željko Kerum (svi po 0,6%).
U posljednjem istraživanju èetiri su dogaðaja zabilježila èešæi izbor za dogaðaj/temu mjeseca:
poveæanje cijena proizvoda i usluga (20,8%), poskupljenje goriva (18,5%), gospodarska kriza u
zemlji (15,3%), prosvjedi radnika diljem zemlje (13,8%). I peta je tema iz ovog gospodarsko-kriznog
korpusa: vladina odluka o brodogradilištima (9,5%). Tako ovih pet tema èine èak èetiri petine
ukupnog izbora za dogaðaj/temu iz proteklog mjeseca. Zanimljiva je i podrška akciji porezne uprave
na utvrðivanju porijekla imovine 5.000 osoba što je izbor za dogaðaj mjeseca za 5,8% graðana/ki.
Unutarstranaèki dogaðaji u HDZ-u, unatoè velike prisutnosti u medijima, nisu zabilježili tako èest
izbor (svega 2,1%). Pod pritiskom gospodarskih problema i tema, istopio se i interes za suðenje
bivšem premijeru Sanaderu, kao i za sudske postupke u aferi Fimi media. Tako su životne teme
izbile u prvi plan, i u takvim okolnostima æe Vlada imati sve manje manevarskog prostora za
eksploataciju manje životnih tema i izbjegavanje rasprava za svoje poteze. 

*Istraživaèki projekt CRO-Demoskop agencija Promocija plus provodi redovito od sijeènja 2004. g.
Istraživanje se provodi prva dva radna dana u mjesecu na reprezentativnom uzorku od 1.300
ispitanika CATI metodom (telefonski). Uzorak je stratificiran po županijama i velièini naselja, uz
kontrolu socio-demografskih obilježja biraèa po spolu, dobi, obrazovanju i radnom statusu;
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standardna greška uzorka: ±2,3% uz razinu pouzdanosti od 95% 
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